



创新 一人结对一分院 模式 突显中西医结合治疗特色 市中医院消化内科精准除疴显身手

融媒记者 叶宁

手术切缘阴性。老爷子可以出院回家了。日前,在市中医院消化内科病房里,该科主任陈明彤给出的消息让张阿公一家喜出望外:中医院一人结对一分院的模式就是好,为我们早发现早治疗疾病提供了方便,还有中西医结合疗法效果也真不错!

陈明彤说,消化道就像是生命的供给线,有了它,生命才能够生生不息。消化系统疾病是人体常见的疾病之一,且发病率较高。近年来,该院消化内科利用中西医结合疗法,不断精研医术精准除疴,在治疗消化系统疾病方面取得了显著效果,给我市及周边县市患者带来福音。

早发现早介入

让肿瘤筛查一站到底

张阿公一家的感叹是有缘由的。原来在不久前,张阿公参加了市中医院医共体分院开展的消化道肿瘤筛查,被医生判定为下消化道肿瘤高风险人群。张阿公于是在亲人陪同下来中医院作进一步肠镜检查,医生在其直肠距离肛门10厘米处发现了一个侧向发育型肿瘤,活检病理提示为管状腺瘤伴低级别上皮内瘤变。是保守观察还是手术治疗?是去金华、杭州,还是留在永康?考虑到父亲年纪大,且基础疾病多,行动也不便,张阿公的儿子一时拿不定主意。

陈明彤团队仔细分析张阿公的肿瘤性状,考虑肿瘤整体为良性的可能性较大,也不排除局部早癌病变,但还是适合先行内镜下微创治疗。经过沟通,张阿公的家人接受了他的建议。

近日,消化内科团队顺利完成了张阿公的手术。术后第二天,张阿公就能下床活动,第三天就能进食了。之后,完整的肿瘤病理提示果然如陈明彤预判,整体为良性肿瘤,小部分已早期癌变倾向。结合张阿公的术后情况,医生又发挥该院中西医结合特色,为其进行中医护理操作。

陈明彤介绍,内镜下黏膜剥离(ESD)不仅是一个治疗的手段,同时它也是一个诊断的方法,是一项新兴



医生为患者施行消化道癌筛查

且已成熟的内镜下治疗技术。它有着创伤小、出血少、愈合快等诸多优点,为胃肠道良性肿瘤及早期癌变患者带来了巨大的便利。

中西医相结合 精准治疗解决大问题

记者了解到,该院的中西医结合治疗广受患者及其家属的好评。赵先生也是其中一个。近日,赵先生经常无缘无故打嗝一周,工作生活颇受影响。因其对中医比较关注,就来到了该院消化内科。陈明彤接诊检查后,确诊赵先生患的病叫做呃逆,建议其完善胃肠镜及全腹部增强CT检查后入院,采取中医治疗。

结合赵先生的舌像、脉像,四诊合参,中医师孙少帅采取了中药汤剂口服,以及中医外治法——穴位注射。药水打进去那一刻,感觉整条小腿变得很舒服,也不打嗝了。赵先生说。

孙少帅介绍,穴位注射又称“水针”,是通过药物穴位注射来治疗疾病的一种方法。它可将针刺的刺激和药物的性能及穴位的渗透作用相结合,发挥其综合效应。

据了解,市中医院消化内科中西医结合的治疗方法,也吸引了周边县市不少患者前来就诊,该科用精湛

的医疗技术、诚挚的服务理念赢得了多患者的认可。

一人结对一分院 合理用镜提高早癌防治率

2020年,完成胃镜检查数1771例、完成肠镜检查数1102例;2021年,完成胃镜检查数1908例、完成肠镜检查数1116例。这是市中医院医共体消化道癌筛查的数据。

这跟市中医院医共体推出的一人结对一分院模式不无关系。一人结对一分院,即由总院消化内科医生结对分院,发挥分院公共卫生服务能力强、可以开展大规模问卷调查的优势,再由总院负责内镜检查及内镜下治疗,使消化道肿瘤筛查工作顺利推进,也使中医院总院与分院之间呈现良性互动,且三方均得益。

从医学角度来说,胃镜检查是确诊胃病及筛查胃肠道肿瘤的有效方式。在一人结对一分院模式下,总院消化内科的专科医生把防病、治病关口前移,为患者早诊早治创造了有利条件。去年,已筛查村目标人群数达27140人次,检出上消化道早癌6例、下消化道早癌42例。对于那些发现早癌或早期症状的幸运儿,只要能遵循医嘱积极治疗,会大大延长生存期或提高生活质量。

采耳有风险 警惕耳道 脚气病

通讯员 鲍杨林

碰到耳痒、耳闷时,你会怎么办?是不是随便用挖耳工具一挖了事?

市一医耳鼻喉科经常会遇到类似的患者。询问病史,发现不少患者都有不正规采耳的习惯。经过简单的查体,大部分患者为真菌性外耳道炎。其实,人的耳道内本身就存有真菌,反复地挖耳导致正常耳道盯聆保护作用减弱,给了病菌可乘之机,特别是使用不洁的挖耳工具,更是为真菌的繁殖起到了传播作用。

感染外耳道真菌病不必过于恐慌,可以通过内镜清理耳道内的痂皮,耳道消毒后使用抗真菌药物治疗3-7日即可痊愈。

真菌性外耳道炎需要怎么预防?首先,保持外耳道干燥,避免经常挖耳,特别是使用不洁工具挖耳。其次是锻炼身体增强抵抗力,同时要清淡饮食。如果有耳闷、耳痒不适,及早到正规医院就诊。

招 聘

永康市环卫处长期招聘临时管理人员、大货司机、洗车工、操作工、电工、清扫员若干名,详询请致电:87176737,地址:望春西路28号六楼环卫处。

永康市环境卫生管理处

2021年12月29日

关于开展2021年度永康市农商银行教育奖励基金申报的通知

根据《永康农商银行教育奖励基金修订管理办法》文件精神,现就开展2021年度申报工作有关事项通知如下:

一、申报对象

《永康农商银行教育奖励基金修订管理办法》文件中规定的对象。

二、申报要求

- 1.申报对象所申报奖项的有效期原则上在2021年1月1日至12月31日期间;
- 2.申报对象申报后,必须达到2021年度考核合格及以上的要求,否则取消奖励;
- 3.同时符合多个申报奖项的,按“从高不重复”原则选择申报。
- 4.符合条件的学生申报由就读学校负责落实。

三、申报材料

- 1.《永康农商银行教育奖励基金申请表》扫描件;
- 2.荣誉证书和身份证原件扫描件;
- 3.上述申请表须附相关证明材料并由用人单位(或高考就读学校)审核签

署意见;

4.用人单位(或高考就读学校)填写《永康农商银行教育奖励基金汇总表》。

五、申报和办理程序

- 1.申报。本次申报均以电子资料形式报送,申请人需于2022年1月10日前将相关材料扫描件和汇总表打包后发送至邮箱:yrctbank_bgs@163.com。咨询电话:86468265。
- 2.审批。初审合格材料提交永康农商银行教育奖励基金管理委员会和慈善总会审批。
- 3.公示及奖励。对拟享受奖励对象进行公示,公示无异议后进行表彰和政策兑现。

六、其他事项

申报时间截止后不再受理。相关表格和文件可以从永康教育城域网下载: <http://www.zjykedu.net/>

永康市农商银行
2021年12月29日